

# 没资质竟敢荐股 说福利却要收费 直播间“股神”花式“割韭菜”

近日,千万粉丝财经博主大蓝被抖音平台封号。大蓝“翻车”,乱象却未停止,直播间里又涌现出大批分析股市的“江湖高手”,似乎人人都能摇身一变,成为掌控市场的“股神”。那么,这些“股神”的真实面目是什么样的?

## ▶ 乱象 各路“股神”涌进直播间

10月以来,A股行情波动不断,股票内容在短视频平台炙手可热。有博主架起一块黑板,滔滔不绝分析大盘走向,摇身一变成了财经“专家”;有家庭主妇称老公股票亏了300多万元,下场帮他翻身,一天轻松赚了18万元;还有人自称某省大型农牧集团股东,鼓吹自己有24年资本市场投研经验,用各种理论教网友看K线图“寻找疯牛”。

直播间里更是鱼龙混杂。10月21日晚9点,记者在某平台直播间搜索“股市”二字,各种预测和操作指引瞬间涌满屏幕。“最底部满仓干的,除了我以外,还有谁?”有的博主一边晒出自己的“实战数据”,一边鼓吹:“今年我主账户收益70%了,跑赢99.9%的股民,我在2700点的时候就喊出抄底。”该博主还建议观众做短线交易:“小白们等什么?第一个大阴线尾盘进场,隔天就走,这是你们唯一的机会!”

“宽幅震荡,买阴不买阳,卖阳不卖阴,这才是正确的节奏”“炒股没什么难

的,牛市开始了就要满仓干”“被我自己的神操作折服了,20个票几乎全部涨停”……记者连续蹲守数日发现,各位博主在镜头前讲得天花乱坠。不少直播间人气也很旺,有的一度在晚上9点这样的黄金时段冲到全平台小时榜前30名和人气榜前50名。

“精准”预测,是这些博主的最大卖点。“我们来算算这轮行情的最高点在哪里出现。”在“大X财经”直播间,有博主一本正经地按着某绝密计算器,推演着本轮行情的压力点和顶点,甚至宣称“明天大盘是涨是跌、具体涨多少跌多少,都能通过这个计算器算出来”。

还有博主甚至给出大盘具体操作信号。晚上9点30分,“财经麦某吉”的直播间涌入了近5万名粉丝,博主一脸笃定地给出具体操作方案:“明天如果高开,量能一定要到1.5万亿,上不去的话,一定要减仓;如果大盘跌破3174点,我自己的基金会快速上仓。”

## ▶ 猫腻 满嘴“黑话”诱股民上头

我国对于证券投资咨询行为有着严格规定,个人从事证券投资咨询业务,必须满足“取得证券投资咨询从业资格,且在具有业务资质的证券投资咨询机构工作”这一前提条件,否则就是非法荐股。此前被封号的财经博主大蓝就是非法荐股的典型,其根本就没有证券从业资格,早年间只是个健身教练。

大蓝不是个例。记者一一查阅了一些直播间博主的账号简介发现,约七成博主没有任何相关资格认证,直播页面既没有证券从业相关介绍或公司认证,也没有证券投资顾问执业编号。

“这帮网红拿捏了大家想赚快钱的心理,什么火讲什么,干这行门槛太低。”炒股多年的股民汪先生感慨,近段时间,一些博主看大盘涨一天就喊涨,跌一天就看跌,追涨杀跌,“要跟着他们的节奏炒,真要被割得什么都不剩。”

为了绕开监管,不少资质存疑的博主在直播中玩起了“躲猫猫”游戏,造出各种“黑话”代替具体股票名称,记者刚进直播间时常常听得一头雾水。

“目前股市的活口还有哪些?对讲机和赵子龙!”“想抓龙头还有谁?别忘了宝塔镇河妖!”某主播的“黑话”中,“赵子龙”代指科技企业常山北明,因为赵子龙战斗时常说一句“吾乃常山赵子龙也”;“对讲机”代指通信公司海能达,因其主要产品之一就是对讲机;“宝塔镇河妖”代指宝塔实业,因其股价经常异动,被称作妖股,“宝塔”二字又恰合其股票名。

“看似博主没荐股,但评论区却一直在推荐。”新股民殷女士说,这些博主说的“黑话”听起来既神秘又上头,新股民很容易陷进这些“黑话”里,她入市不到7天就已投了近10万元。

# 更俗 剧院

## 最新演出信息

(广告) 赵丽颖、辛芷蕾主演《乔妍的心事》

汤姆·哈迪主演《毒液:最后一舞》

丹尼尔·雷德克里夫主演《哈利·波特与阿兹卡班的囚徒》

朱一龙、辛柏青、张子枫主演《志愿军:生死之战》

11月1日19:30——话剧《你若安好,那还得》

11月9日19:30——《乐漫光影》影视主题音乐会

11月22日19:30——越剧《何文秀》

11月23日19:30——越剧《红楼梦》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



## ▶ 套利 低价卖资料实为引流

“主播多年心得!看趋势,教选股,都在里面了。”记者注意到,直播间的荐股“大神”们,在直播到深夜10点后,就开始以送福利为名,邀请粉丝购买0.99元甚至0.1元的“绝密”资料。

秘诀、涨停、暴富……听了一晚上话术的邓先生就有些上头,也想入市捞金。但他按主播指引一步步操作付费后,却发现没有直接领到资料,而是跳转到某企业微信,“主播说这是他的小助手,可付完钱加完微信才发现是另一家机构的理财顾问”。

和邓先生一样,记者连日买了近10个主播的资料后,也都被引向证券投资顾问。

“请问是某某直播间过来领取福利的朋友吗?”以某证券投资机构顾问为例,记者加上其微信后,该顾问仅提供了两页内容极为简单的研报,随后就开始推荐个股。

当记者询问怎么了解更多股票时,该顾问表示,可以提供有具体代码的内部票,但需要收取服务费每

年1980元,“除了选股外,还有详细买卖区间、合理的仓位建议,买卖都有提示,无需您自己盯盘”。

“罗姐第一次合作就收获涨停,一只股票就把服务费赚回来了!”按该顾问所说,他所在的机构是监管部门批准的证券投资咨询机构,背景正规,但记者查询发现,其自我介绍的名字与企业微信的实名认证并不一致,出示的证券投资顾问职业编号也和实名认证对不上。

同时,记者搜索该顾问所在的投资机构,看到大量网友投诉自己被骗的帖子,内容大同小异,都是被直播间导流后,顾问通过微信每天发送涨停消息,诱导购买服务,但真的付出高额服务费后,交易的个股并未赚钱,有的甚至亏损严重。

“所谓的‘大神’低价卖资料只是噱头,这些东西甚至可以白送。”一名券商从业人员告诉记者,这一套路的核心是将人圈定并引到短视频平台,再通过付费咨询收钱,“拉一个人头收取一笔费用,稳赚不赔”。

## ▶ 提醒 免费荐股背后有玄机

“主播在直播间公开点评、指导个股,他们是否具有相关执业资格,是否构成新形式的非法荐股?”调查中,不少股民表示疑惑。

“创建或利用互联网平台开设股票直播室,以主播、播主、圈主等名义荐股,已成为非法荐股的典型行为模式之一。”北京大成律师事务所高级合伙人肖飒表示,无证券从业资格的主播通过直播平台分析股票、推荐股票的行为就是非法荐股。此外,即便是具有证券从业资格的主播,当其直播内容涉及向不特定多数人推荐或分析个股、基金,也违反了职业行为规范。

对于直播间荐股这一现象,有短视频平台的负责人对记者表示,平台正严厉打击各类非法证券活动,对发现的违规内容和账号,将采取封禁直播权限、内容下架、资料重置、账号禁言等手段进行处置,用户如在平台发现违规内容,可通过举报功能反馈,平台将

及时处置。

不过,一名券商从业人员表示,股票类直播间直播主体众多,普通用户很难识别其内容的合规性,“一种是整个直播间没有资质,另一种是‘人证分离’,即直播间公布的执业证书编号和镜头前的主播根本就对不上”。

面对这种情况,肖飒建议,平台应建立一个内部清单,对类似法律、医疗、教育、金融等有明确准入门槛和行政许可要求的行业从业者进行主体资格审查,“他们需要提供相应的证明文件才能发布相关内容”。

肖飒也提醒,当用户发现主播有以下行为时,应提高警惕:主播或机构在直播画面中未公示相关执业资格认证,却提供个股分析或个股推荐服务;使用夸张性宣传术语,如“大数据选股”“推荐黑马”等;以各种名义收取高额服务费,或以“打赏费”“培训费”等方式牟利;先提供免费推荐,然后邀请加入收费的“内部VIP群”或“VIP直播室”。据《北京晚报》

## 福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

# 福彩快乐8开展800万元赠票活动啦!

本次活动自2024年9月2日(快乐8游戏第2024236期)起,至促销资金用完为止。

活动期间,凡在江苏省福彩销售网点购买快乐8游戏选二玩法彩票,且单票金额超过20元(含)的,对选二中二奖

级每注赠送4元彩票,倍中倍送。赠票领取截止日期为本次促销活动结束次日起7个自然日内,逾期视为弃奖。

随手公益,与善同行。江苏福彩邀您一起向快乐出发!

(广告)

福彩双色球 2元可中1000万